

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ЛОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА ДЕТСКИЙ САД № 4 «ОДУВАНЧИК»
ГОРОДА НОВОАЛТАЙСК АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Горшнина Ирина Алексеевна

МОЁ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ КРЕДО

2022 г

Скажи мне – и я забуду,
Покажи мне – и я запомню
Дай мне сделать - и я пойму.
Конфуций

Мама, жена, бабушка – как много в моей жизни ролей, но есть одна, которая сопровождает меня на протяжении жизни – воспитатель. Оглядываясь назад, я понимаю, что всегда была окружена маленькими детьми. В большой многодетной семье, помогая родителям присматривать за малышами, зарождался мой дар воспитания и обучения в игре, а по-другому и не могло быть. «Они маленькие, им нужно уступать, завлечи их чем-нибудь, и они перестанут плакать, - слышала я от папы. А мне так хотелось вечерами посидеть около мамы и заняться рукоделием: она научила нас вязать крючком школьные воротнички, спицами теплые шарфы, шить для младших мягкие игрушки. Мама всегда находила выход из любой ситуации, и принятое решение оказывалось простым и гениальным: «Научи их сама, видишь я не успеваю». Это был мой первый опыт – мои первые мастер-классы. Мне понравилось! Оказалось, передавать опыт намного интересней, чем получать его самому! Младшие сестры с увлечением слушали мои фантастические рассказы, пытались раскрыть секреты моих фокусов, но больше всего мы любили вместе создавать подарки своими руками на дни рождения родным. Еще тогда я научилась распределять вклад каждой сестры в единую общую цель.

Закончив художественную школу, а затем и архитектурный техникум, я мечтала сама проектировать красивые современные здания. Но жизнь внесла свои коррективы: любовь, замужество, военный городок, свои малыши. Декретный отпуск – сколько возможностей для реализации творческих идей: я увлеклась плетением макраме, вышивкой картин, продолжала рисовать уже со своими детьми. Дети подросли и пошли в детский сад, учитывая специфику закрытого военного городка, я не смогла устроиться по специальности, но и сидеть дома я тоже не смогла. И я решилась, буду поближе к своим малышам. Работая няней, наблюдая со стороны за воспитателями, я вскоре поняла, что мне это интересно. Поступила и с отличием закончила барнаульский педагогический колледж, стала воспитателем. Но мне этого было мало, так многому хотелось научить детей, так увлекали меня их горящие глаза в процессе творчества. И вот за плечами уже высшее педагогическое образование и все такое же стремление творить и создавать со своими воспитанниками новые проекты. Реализовать мои мечты о красивых зданиях помогла проектная работа с детьми «Знакомство с памятниками архитектуры деревянного зодчества г. Барнаула», итогом которого стало создание исторического облика улиц Барнаула в миниатюре. Исследовательская

деятельность в творческом процессе так многогранна и интересна, что остается актуальной всегда. Мир, который так стремительно меняется вокруг нас, предоставляет возможность меняться самому. постоянно быть в курсе инновационных технологий в образовании и воспитании.

И вот я уже передаю свой опыт коллегам, что оказалось так же интересно, как и в детстве. Взрослые, когда погружаются в мир творчества, раскрепощаются, увлекаются и становятся похожими на детей, с такими же горящими глазами, а главное открыты к диалогу и сотрудничеству. А мастер-классы с родителями позволили погрузиться в иной мир ребенка – ребенка в семье. Как же они раскрываются рядом с мамой или папой, как цветочек из бутона – во всей своей красоте и непосредственности. Данный вид сотрудничества взрослым тоже очень понравился, они стали с большим интересом относиться к детскому творчеству, с удовольствием участвовать в выставках, показах коллекций.

Пандемия, дистант, онлайн – ворвались в нашу жизнь без спроса, напролом. И вот я, как воспитатель, опять в творческом поиске: обучении на разных образовательных платформах, участии с детьми в онлайн марафонах, благотворительных акциях, онлайн олимпиадах и конкурсах. Это очень интересно детям, значить вопрос с мотивацией уже решен, остальное сложится довольно просто как пазл. Главное, есть желание развиваться, познавать новое и реализовывать свои мечты.